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(из песни)
Книги – это великое богатство, созданное человеком. Очень большую роль они играют в жизни людей. В мою жизнь книги вошли ещё с детства и прочно заняли своё место в моём сердце. Большую роль в этом сыграла моя мама. Она читала мне сказки Пушкина, стихи Лермонтова, басни Крылова, и я старалась их запомнить. Постепенно круг литературных произведений расширялся. Теперь я читаю не только произведения современных авторов, но и классическую, зарубежную литературу. Книги в моей жизни играют большую роль. Прочитав какое-то произведение, я стараюсь проанализировать поступки героя, поучиться у него  лучшим его качествам. 

Необозримый и удивительный мир открывается передо мной с первой же страницы. Я узнаю новые страны, их природу, людей. Хочется объехать весь свет, чтобы увидеть прочитанное своими глазами. Я смеюсь, когда читаю юмористические  рассказы Чехова и плачу, когда читаю «Чайку». Это удивительное свойство книг воспроизводить действительность, заставлять читателя грустить или веселиться с героями – по-моему, самое главное и важное в жизни.
Среди всех книг, которые я прочитала, особенно запали мне в душу «Овод» Войнич, «Молодая гвардия» Фадеева, «Чайка» Бирюкова, «Зондеркоманда на завтра» Иванова. Кто-то скажет, что это несовременно, но я так не считаю. В этих книгах меня привлекает искусное описание внутреннего мира героев. Жизнь их бурлит, зовёт на борьбу. Мне хочется вместе с ними переживать их победы и неудачи, помочь освободиться из тюремных застенков, предупредить об опасности.

Особенно мне дорога книга «Молодая гвардия», которую я прочитала недавно. Герои этого произведения немногим старше нас. Это – вчерашние школьники, за исключением некоторых. И потому их образы мне особенно близки. Больше всего меня привлекает образ Ульяны Громовой, которая поразила меня сильнее всех. Это искренняя и прекрасная душа. Она понравилась мне с первых же страниц. Её душа чиста, как родник, утоляющий людям жажду, и прекрасна, как та лилия, поразившая её саму своей красотой. Её внутренний мир начинает раскрываться тогда, когда она описывает белую лилию. В этом описании раскрывается её богатая натура, её духовный мир. Уля видит удивительное в том, на что другой не обратил бы внимание. Меня трогает и волнует её дружба с Валей. Уля любит её, как сестру, и всем готова для неё пожертвовать. Но в пору испытаний Валя смалодушничала, и Уля, как бы не была к ней привязана, не одобрила её поступок
 Уля с первых же дней входила в штаб «Молодой гвардии». Она руководила группой молодогвардейцев на Первомайке. Она была душой организации, примером для всех и пользовалась исключительным уважением у ребят. На неё равнялись девушки и парни, у неё учились мужеству и самоотверженности. Уля брала на себя самые опасные поручения и всегда справлялась с ними. Она принимала участие в вывешивании флагов перед праздником Октября. Она предложила сжечь биржу вместе со списками людей, которых хотели угнать в Германию. Смелые операции подпольщиков нанесли фашистам и полицаям немалый урон. Молодогвардейцам помогала в борьбе неиссякаемая вера в победу. 
Когда начались аресты, Уле предложили скрыться, но она осталась, надеясь продолжать борьбу. Её схватили. В это время в тюрьме томилось уже много членов организации. Улю, как члена штаба, пытали жестче других, но она молчала. Даже после того, как на её спине немцы выжгли звезду, она не проронила ни слова. Какое мужество! Какой героизм! Уля не только сама терпела, но и вдохновляла других. По её совету ребята заранее выучили азбуку Морзе и теперь с помощью неё переговаривались. Для поддержания духа она читала товарищам «Демона», пела песни. Вместе с другими её бросили в шурф шахты. Она пример мужества и героизма.
Инициатором и лидером организации был Олег Кошевой. Он увлекал бесстрашными поступками, за которыми всегда стояла ненависть к врагу. Его подвергли нечеловеческим пыткам, добиваясь сведений о деятельности подпольной организации. На допросе он сказал, что жалеет только том, что мало успел сделать во имя победы. Враги столкнулись с настоящим характером и содрогнулись. Они вынесли решение убить Олега, притом тихо, чтобы никто не знал об этом злодеянии. 9 февраля 1943 года он был расстрелян в лесу. Разыгравшаяся метель засыпала следы чудовищного преступления. Враги хотели предать имя комиссара «Молодой гвардии» забвению. Но они просчитались. Имя героев живёт в памяти людей.

Я часто у себя спрашиваю: «А сегодняшние молодые люди смогли бы так же стойко выносить мучения?». И отвечаю с уверенностью: «Да, среди нас много тех, кто не оставит свою родину в беде и бесстрашно выступит на её защиту» 

Моё любимое занятие – чтение книги. Я люблю читать книги, потому что они приносят мне радость. В свободную минуту я беру в руки книгу. Они помогают мне жить и учиться.  Они всегда  будут для меня добрыми советчиками и друзьями.
