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Великая Отечественная Война – это героическая и яркая, но в то же время кровопролитная и тяжёлая страница нашей истории. Эта война названа Великой не только из-за её огромных людских потерь, материального ущерба, разрушений, но и из-за поистине великого патриотизма советского народа, поборовшего фашистскую Германию. Наш народ смог не только противостоять вероломному нападению противника, но и отстоять свою Родину в тяжелейшей борьбе против захватчика.
 1418 дней и ночей длилась война, ставшая тяжелейшим трагическим испытанием для нашего народа. Советские воины самоотверженно сражались в боях. Женщины, старики и дети заменили ушедших на войну мужей и сыновей, отцов и братьев, трудясь на полях и заводах. Кроме того, вспоминая о самой кровопролитной в истории человечества войне, мы часто возвращаемся мыслью к тем людям, которые на своих плечах перенесли все тяготы того времени.
Туго приходилось солдату. Ведь он вовсе не был былинным богатырем, этаким Ильей Муромцем, которому ничего не страшно. Он был обыкновенным человеком, наш солдат. Не в железной кольчуге — в простой шинели. С обычной человеческой кожей, которую легко рвали пули. С обычным сердцем, которое хотело жить.

Знал солдат, что только в сказках есть живая и мертвая вода. Знал, что он-то отнюдь не заговоренный против фашистской пули. Он не раз падал замертво, но вставал и вновь шел на врага. Шел, повергая в ужас фашистских вояк.

Как имя его? Фамилия?

У него сотни, тысячи имен. Он - разный. У него много лиц, фамилий, званий. И в то же время он один во всех лицах, наш советский солдат. Сколько их не вернувшихся с боевых фронтов той священной войны? Но те, кто победили, отстояли великие сражения и остались живы, сегодня сами рассказывают нам о своей нелегкой жизни в тот период времени.

И это рассказ об одном фронтовике, ветеране Великой Отечественной войны, о моем дедушке Ломиногине Андрее Михайловиче.

Хуторок Марынычев расположенный в низинке при лесной чащобе. Тихий и опрятный. Укромный благодатный уголок. Летом он весь в зелени. Вот это и есть родина ветерана Великой Отечественной войны А. М Ломиногина. Здесь он родился, отсюда на фронт ушел, сюда вернулся, здесь трудился многие годы.
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Гордятся им земляки. Это приветливый и радушный человек. Другого такого трудно сыскать. А ведь он прошел жестокую школу войны, но сумел сохранить в себе человека в нечеловеческих условиях.

Теплый безоблачный день 22 июня 1941 года он хорошо помнит. Поскольку радио не было, то о войне мой дедушка услышал из разговоров где-то во второй половине дня. Первоначально сообщение не произвело на него ошеломляющего впечатления: ему, шестнадцатилетнему, казалось, что это событие где-то далеко. Однако осознание масштабов войны произошло в хуторе буквально в первые дни: началась массовая мобилизация мужиков и техники из колхоза, нервозная суетливость людей, проводы с залихватскими песнями под гармонь, перемежаемыми рыданием.

На неокрепшие, почти детские плечи свалилась вся тяжесть деревенского труда. Тайком от семьи бегал Андрей Михайлович в военкомат с просьбой о призыве.
И вот в августе 1942 он получил повестку, но поскольку ему не исполнилось полных восемнадцать, то написал заявление как доброволец. Не стану описывать весь путь, который довелось пройти моему дедушке по дорогам войны. Навсегда остались в памяти первые впечатления от соприкосновения с фронтовой действительностью. А вот как это было...

Медленно догорал летний вечер. В лесочке, близ Острогожска, где была укрыта, замаскирована в 5- я танковая армия, казалось, все пропитано жаром. Я, механик-водитель новенькой, полученной с иголочки «тридцатьчетверки», дотронулся до ее бока и даже руку отдернул — горяча!

Однако, подняв кусочек ветоши, я стал деловито протирать на зеленой брони совсем еще малахитовый дубовый лист, нарисованный где-то на Урале, на заводе. Им каждый раз не уставали любоваться танкисты, в конце концов, делая один и тот же вывод: «Это на счастье! Дуб — твердое дерево. Чтоб ты немца крепче бил!»
Медленно мы приближались к месту боя. Приник к смотровой щели, и на миг мне показалось, что я в каком-то жутком сне! Что творилось?! По всему полю кострами пылали танки. А между ними словно в смертельной карусели кружили фашистские массивные, большие «тигры», «пантеры». Это было сплошное море взрывов, поднимающих массу земли и дыма. В гуле, скрежете металла нельзя уже было различить отдельных выстрелов. Танки как бы плевались друг в друга огнем.

Я старался четко выполнять все маневры.

Впереди, немного наискосок, различил небольшое болотце. И вдруг чуть проступил силуэт огромной угловатой машины, которая стала разворачиваться, подставив бок.

- Огонь!

Снаряд угодил точно, сорвав с вражеской машины башню. Четыре гитлеровца, тоже объятые пламенем, кинулись искать спасенье в воде. Но ими некогда было заниматься. Танк ринулся в гущу боя, маневрируя, изворачиваясь, в поиске новой цели.

Но в этом бою нашу «тридцатьчетверку» настигла беда. Вражеский снаряд попал в уязвимое место. Мне показалось, что грудь точно опухла, кровь текла ручьями. Это сильно посекло её брызнувшими кусочками брони. Из последних сил выбрался из горящей машины. Спасся и Бакаев. А вот боевой командир Пахомов и наводчик Костя погибли.

Участвовал в ожесточенных боях в предместье Берлина. Дошел до Бранденбургских ворот. 
В 1998 году довелось побывать на Курской дуге, на местах былых боев.

- Все там изменилось, буквально расцвело, - вспоминает он. - Можно сказать, с трудом представлял, где мой танк шел в бой... 
Приближаясь к 85-летнему рубежу своей жизни, мой дедушка чаще стал мысленно обращаться к тем прожитым годам, которые совпали с Великой Отечественной войной. И сложные, противоречивые чувства гнездятся в его душе. С одной стороны, жаль тех лет, которые были вычеркнуты из мирной жизни. Но наряду с этим чувством горечи противостоит чувство гордости и удовлетворения тем, что и он - малая частица той огромной, неохватной величины, которую называют емким словом народ, - в меру своих сил участвовал в святом деле защиты родины. Двенадцатью боевыми наградами, двумя ранениями отмечен боевой путь солдата.

Прошло уже много лет со Дня Победы советского народа в этой смертельной битве. Сколько уже сказано о войне, сколько написано!.. Но мы никогда не перестанем преклоняться перед святой верой нашего народа в Победу. Война явилась испытанием, лакмусовой бумажкой в проверке на человечность. Великой школой жизни стала она для простого русского человека.                 
