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Он стал навсегда обелиском,

И лет уж немало прошло,

Как юноша в шлеме танкистском

Гранитным вернулся в село.

З. Яценко
Более шестидесяти лет над нашей Родиной синее, синее небо, яркое, доброе, радостное солнце. И ветер, свободный от сладковато-горького запаха пороха. Играют на земле дети, знающие о войне только понаслышке. Двадцать второе июня тысяча девятьсот сорок первого года… В народной памяти остались запечатленными тысяча четыреста восемнадцать военных дней и ночей. Пройдут десятилетия и века, но человечество всегда будет помнить эту горькую дату начала самой страшной из войн. 
Кто же он, остановивший победное шествие фашистов, сломавший хребет гитлеровской орде и водрузивший алый стяг над рейхстагом? Русский солдат. Сколько их, не вернувшихся с боевых фронтов той Священной войны?.. Той войны, когда вчерашние охотники становились снайперами, математики – артиллеристами, врачи – полевыми хирургами, трактористы - танкистами. И не было во всей стране ни одной семьи, ни одного дома, которого не коснулась война, откуда не ушли на фронт.

Чудовищные шрамы на теле земли затянуло время. Но перед памятью человеческого сердца время бессильно. Из нашего села ушли на защиту Родины восемьсот сорок два человека, пятьсот семьдесят шесть из них не вернулось. О тех, кто отдал свою жизнь за освобождение нашего села, мы читаем на гранитной плите братской могилы, видим их неподвижные лица на каменных постаментах. 
Именем Героя Советского Союза Николая Лаврентьевича Яценко названа одна из центральных улиц села Засосна, где он родился и вырос, средняя школа, где прошли светлые годы его жизни. Тихим, застенчивым малышом с милым личиком он пришел в первый класс Засосенской начальной школы. Среди своих сверстников он отличался скромностью и доверчивостью, за его простоту и уважительность его любили учителя и ценили одноклассники. Школьные годы пролетели быстро. И вот уже Николай Яценко - курсант  Майкопского танкового училища. Выбор жизненного пути им был сделан самостоятельно и осознанно. Он хотел защищать все, что любил: родное село со сверкающей на солнце речкой, лугом, полным трав и цветов, родной дворик с белыми и цветущими вишнями, шорох и перезвон ольховой рощи, село, вобравшее в себя святое понятие – Родина.  

Но война изменила все. Николай Яценко по окончании училища был направлен в действующую армию. Уже в первых боях он проявил себя мужественным воином: сражался на Степном и 2-м Украинском фронтах, был командиром взвода первого танкового батальона Краснознаменной Чаплинской танковой бригады. 

Шел октябрь тысяча девятьсот сорок третьего года. Войска Юго-западного фронта вели наступательную операцию с целью освободить город Запорожье и не дать немцам уничтожить Днепропетровскую ГЭС. Для гитлеровского командования город имел большое стратегическое значение как узел шоссейных, водных и железнодорожных путей, через которые крымская группа войск получала провиант и снаряжение.

Тринадцатое октября. Отбита уже пятая атака фашистов. Не ожидавшие ночной танковой атаки, гитлеровцы были захвачены врасплох и не смогли оказать организованного сопротивления. Сильный оборонительный рубеж противника был прорван на нескольких  участках.   

 Утром четырнадцатого октября головной танк лейтенанта Яценко первым ворвался в центр города Запорожье. В завязавшемся уличном бою экипаж проявил высокую отвагу, самоотверженность и мужество, продолжая сражаться и тогда, когда танк загорелся от прямого попадания вражеского снаряда. Николай был ранен в ногу. Но, словно не чувствуя боли, лейтенант, который к этому моменту из всего экипажа один остался в живых, продолжал стрелять. Третий снаряд угодил в мотор танка. Николай Лаврентьевич Яценко погиб.

За проявленную смелость, решительность и мужество командиру танкового взвода 39-й Краснознамённой танковой бригады лейтенанту Яценко Николаю Лаврентьевичу посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. 
Война закончилась. Отгремели взрывы снарядов, затянула рваные раны земля. Прошли годы, десятилетия… Но жители нашего села никогда не забывали о земляках, не вернувшихся домой. Мы свято храним память о Герое танкового экипажа лейтенанте Николае Яценко. Улица Сакко Ванцетти, где он жил, в тысяча девятьсот пятьдесят пятом году была переименована в его честь.      
Так вышло, что парень простился

С улицей своей навсегда,

Своим именем к ней возвратился,

Возвратился памятью через года.
В тысяча девятьсот семьдесят седьмом году на территории Засосенской основной школы был установлен памятник Николаю Яценко, который в июне две тысячи седьмого года был перенесен к новому зданию школы. Первого сентября того же года нашей школе было присвоено звание «Школа имени Героя Советского Союза Яценко Николая Лаврентьевича».
С глубочайшим уважением и восхищением мы вспоминаем о тех, кто прошел через ад войны, кто вынес на своих плечах Родину из огня. О тех, кто цеплялся за каждый бугорок, за каждый кустик, за каждый клочок родной земли, дрался до последней капли крови. Мы, подрастающее поколение, обязаны им своей жизнью, свободой, своим смехом, возможностью учиться и творить.
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